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навички відстоювання своєї особистої думки, поглиблює знання з 
пропонованої проблеми. 

Завдяки технічним параметрам така лекція є легко інтегрованою в 
сучасне інформаційне освітнє середовище, а за рахунок естетичної 
привабливості (на відміну навіть від електронного конспекту лекцій) не 
залишиться поза увагою студентів. Та головне, має бути забезпечений 
необмежений доступ до представленої інформації, що практично 
стиратиме часові і просторові обмеження учасників освітнього процесу в 
оволодінні навчальним матеріалом. 

Отже, використання різних видів мультимедійних лекцій при 
вивченні пропедевтики внутрішньої медицини сприятиме підвищенню 
продуктивності лекційного заняття через активізацію уваги та 
навчально-пізнавальної діяльності студентів; забезпечить оптимальне 
емоційне навчальне середовище, створить комфортні умови для 
запам’ятовування нового матеріалу. 
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 Вступ. Симуляційні майстер-класи є однією з новітніх форм 
післядипломного навчання лікарів в Україні. Вони мають низку переваг, 
порівняно з традиційними курсами тематичного удосконалення, серед 
яких: орієнтованість на певну тему, яка цікавить курсантів, порівняно 
невелика тривалість у часі, що полегшує навчання лікарів без відриву від 
основного місця роботи, невисока вартість. Водночас, майстер-класи мають 
і свої недоліки, головний із яких — швидкоплинність навчання і пов’язані 
із цим труднощі щодо засвоєння і повторення вивченого матеріалу. 
Покращити засвоєння матеріалу курсантами можна з використанням 
освітніх симуляційних технологій. 
 Основна частина. Представляємо досвід викладання майстер-класів 
на кафедрі акушерства та гінекології Буковинського державного медичного 
університету на прикладі майстер-класу «Вакуум-екстракція плода в 
сучасній акушерській практиці». Цей освітній захід має тривалість 3 
робочих дні, протягом яких передбачено 10 академічних годин занять. 
Розподіл годин є таким: 2 години лекцій, 6 годин практичних (в тому числі 
симуляційних) занять, 2 години на контроль знань у вигляді тестових 
завдань (1 година — «вхідний» контроль, 1 година — заключний контроль 
знань за підсумками майстер-класу). Освітній захід розраховано на лікарів 
акушерів-гінекологів, які працюють в акушерських відділеннях та 
пологових залах. Мета майстер-класу — поглиблення теоретичних знань та 
практичних навичок із використання акушерських вакуумних пристроїв у 
лікарів, які є цільовою аудиторією заходу. 
 Лекційний матеріал ознайомлює слухачів із теоретичною базою 
застосування вакуумних акушерських пристроїв, після чого курсанти 
проходять практичні заняття з використання вакуумних пристроїв 
«Medela» та «Kiwi». Після ознайомлення з будовою і основними 
принципами використання згаданих пристроїв курсанти переходять до 
власне симуляційної частини майстер-класу. 
 Симуляційна частина майстер-класу має дві мети, перша з яких 
полягає в тому, щоб за допомогою відпрацювання на акушерському 
тренажері (фантом, лялька) виробити та/або покращити в курсантів 
моторні навички з використання вакуумних акушерських пристроїв. Після 
демонстрації навички викладачем кожен курсант має можливість 
самостійно відпрацювати її потрібну кількість разів, але не менше, ніж 
тричі. Друга мета — відпрацювати здатність до прийняття клінічних 
рішень. Досить часто в пологовому залі під час другого періоду пологів 
навіть досвідчені акушери стикаються з труднощами, пов’язаними з 
прийняттям безпосередньо клінічних рішень. Через це вакуумні пристрої 
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використовуються із запізненням, наслідком чого може бути народження 
дитини в стані асфіксії різного ступеня тяжкості. На нашій кафедрі 
викладач, відповідальний за ці майстер-класи, пропонує курсантам різні 
клінічні сценарії, коли лікар повинен прийняти рішення про накладання 
вакуумного пристрою на передлежачу частину плода в умовах дефіциту 
часу та інформації. У підсумку дії кожного курсанта піддаються 
дебрифінгу (ненаказовому клінічному розбору), а правильність дій 
перевіряється за допомогою чек-листа. За відгуками лікарів, які пройшли 
наш майстер-клас, час, необхідний для прийняття клінічного рішення про 
використання вакуумного акушерського пристрою для прискорення 
розродження, значно скоротився, і перевага надається пристрою «Medela». 
 Висновки. Використання симуляційних технологій при навчанні 
лікарів акушерів-гінекологів, що працюють у пологових залах, повинно 
мати на меті не тільки відпрацювання практичних навичок, але й навчання 
вчасному прийняттю клінічних рішень в умовах дефіциту інформації та 
часу. Це дасть змогу досягти навчальних цілей, наслідком чого буде 
покращення перинатальних результатів і зменшення відсотка дітей, 
народжених у стані асфіксії. 
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